Resolucion de ecuaciones.

Nota: El “grado” de una ecuacion (o sistema) de ecuaciones es el exponente mas grande al que
aparecen elevadas las incognitas. Por ejemplo, la ecuacion:

Ix—-x=6
tiene grado 1 porque x aparece elevado a la potencia 1. Mientras que el sistema:

X—-1+y=0
y+tx=3

es de grado 2 porque la maxima potencia a la que aparece elevada una incognita (en este caso x) es
2.

1. Solucién de ecuaciones de grado 1 o lineales.

Para una ecuacion la idea es agrupar de un lado de la igualdad los términos con x, y del otro los
términos constantes, para lo cual se aplican de manera sucesiva propiedad asociativa, distributiva y
de suma/resta a ambos lados de la igualdad:

x—-8=x/3-x

x=8=(1/3-1)x (por propiedad distributiva, i.e.: sacamos factor comun)

x=8+8=(1/3—-1)x +8 (sumamos 8 a ambos lados de la igualdad...)

x=(13-0)x +8 (...en otras palabras pasamos el 8 sumando al otro lado de la igualdad)
x=-23x+38 (resolvemos la resta de fracciones 1/3—1 = 1/3—3/3 =-2/3)
x+2/3x=8§ (pasamos 2/3x sumando al otro lado de la igualdad)

(1+23)x=38 (sacamos x factor comun del lado izquierdo de la igualdad)

(5/3) x =38 (calculamos la suma de fracciones / + 2/3)

x=1(3/5) *8 (pasamos 5 dividiendo y 3 multiplicando al otro lado de la igualdad)
x=4.8

En un sistema de ecuaciones lineales con dos incognitas X ey, la idea es despejar primero una de las
incognitas, digamos x, de una de las ecuaciones de manera que quede expresada en funcion de la
otra, en este caso y. Por ejemplo, si el sistema es:

Ix+y=20
x—y=1

Despejamos x de la primera ecuacion:

x=-y/4



Entonce podemos utilizar esta expresion en la segunda ecuacion:

x—y=1

V4 —-y=1
(-1/4-1) y=1
-5M4y=1

v =-4/5

Ahora podemos volver a expresion de x en funcion de y:

x=-y/4

x =-(-4/5)/4
x=4/(4%*5)
x=1/5

2. Solucion de ecuaciones de grado 2 o cuadraticas.

Las ecuaciones de segundo grado pueden tener dos soluciones, una o ninguna. Una ecuacién
general de segundo grado en la incognita x tiene la forma:

ax’+bx+c=0

La soluciones se obtienen con la siguiente formula:

b+ VB2 — dac
- 2a

xr

Por ejemplo, si la ecuacion es

4x*-3=20

entonces a =4, b = 0y c =-3. O sea que las dos soluciones son:
xi= +N(@*4*3) / (2 * 4) =48 /8 =~ 0.8660

xo= N@*4*3) /(2 *4) = N48 /8 ~ -0.8660
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